
policisté dopadli
sprejery

Policisté odhalili “umělce”, kteří 
vloni “vyzdobili” fasády několika 
rychvaldských domů.
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poplatky se 
zvyšovat nebudou

Poplatky za odpad a psy se letos 
zvyšovat nebudou. Nabízíme 
přehled, kolik a jak platit.

str. 3

jak třídit 
oleje?

Občanů, kteří se snaží třídit odpad, 
je stále více. Stejně jako míst, kde se 
dá třídit například kuchyňský olej. 
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termíny svozu
bioodpadu

S blížíci se zahrádkářskou sezónou 
začíná pravidelm svoz bioodpadu 
z “hnědých popelnic”.

str. 20

únor 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

rychvalďáci vítali tříkrálové koledníky
Titulní strana zpravodaje přináší další dobrou 
zprávu pro Rychvald: Letošní tříkrálová sbírka byla 
úspěšná, lidé přispěli koledníkům do jejich kasiček 
zase o něco více než před rokem.   
Je to potěšující hlavně v době, kdy mnozí lidé obracejí 
každou korunu. Na dobrou věc ale přispět neváhají, zvlášť 
když ví, že se jedná o smysluplnou sbírku a mohou se 
spolehnout, že darované peníze doputují na ta správná 
místa.
Proto letos Tříkrálové sbírce věnujeme ve zpravodaji 
větší prostor než obvykle. Nabízíme reportáž z hlavního 
koledovacího dne s komentáři paní Míčkové, která se 

rychvaldské koledníky stará a bez níž si sbírku v našem 
městě už nedokážeme představit.
Rozhovor s Žanetou Bebárovou, která koordinuje  sbírku 
v celé Charitě Bohumín, přináší překvapivé zjištění: Do 
koledování se letos v Rychvaldě i dalších městech zapojilo 
více dětí než dříve!
Hlavní rozhovor s šéfkou Charity Bohumín Zdeňkou 
Kniezkovou Brňákovou představuje, kde vybrané peníze 
pomohou a co všechno bohumínská Charita dělá. Je toho 
opravdu hodně a mnohé z charitních služeb využívají 
i občané Rychvaldu.

str. 8–11
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Milí občané,
v minulém čísle Rychvaldského zpravoda-
je jsem se zmiňovala o investičních plánech 
pro letošní rok, zejména o přístavbě pa-
vilonu základní školy, opatřeních vedoucích 
ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu 
a dalších investičních akcích, o kterých Vás 
budeme ve zpravodaji průběžně informovat. 

Protože ale nejen prací je člověk živ a je 
potřeba občas vypnout, uvolnit se a řádně se 
pobavit, počítáme s tím, že i letos bude část 
městských financí směřovat na kulturu, sport, 
podporu akcí pro mládež a také pro naše se-
niory. Kromě velkých akcí, kterými jsou 
tradiční Rybí slavnosti a rozsvícení vánočního 
stromu, plánujeme i některé zajímavé pro-
jekty ve spolupráci s našimi aktivními spolky. 
Nemalý podíl na rozvoji kulturního, spor-
tovního a společenského života má také 
komise pro kulturu, sport a společenskou 
činnost, za což jí patří velké poděkování. 
Právě ve spolupráci s komisí bychom rádi zre-
alizovali různorodé aktivity pro seniory, např. 
tematická kreativní tvoření, besedy, kvízy 
a zábavná odpoledne. 

V průběhu roku by měl náš kulturní dům 
ožít různými hudebními a divadelními před-
staveními či besedami se zajímavými osob-
nostmi. Proto pravidelně sledujte webové 
stránky města, mobilní rozhlas nebo městský 
Facebook, aby Vám žádná ze zajímavých akcí 
neunikla.  

Momentálně se nacházíme uprostřed plesové 
sezóny, a nejen sál kulturního domu ožívá 
tanečním veselím. Moc mě těší, že ve městě
můžeme mít ples skautský, myslivecký,
sokolský, sportovní, hasičský (pochování 
basy), jarní a mnohé další, jež pořádají místní 
spolky a organizace. V pátek 9. 2. se uskuteční 
také tradiční městský ples, který je letos laděn 
do zlatova a na účastníky čeká dobré jídlo 
a pití, zajímavý program a bohatá tombo-
la. Když píšu tyto řádky, je převážná většina 
vstupenek prodána a já se moc těším, že se 
budu moci alespoň s některými z Vás potkat 
na tanečním parketu. 

Všem Vám přeji hezké únorové dny.
Dagmar Pížová

starostka města Rychvald

slovo starostky

Městský úřad Rychvald vybral pro letošní rok 
nového dodavatele sáčků na psí exkrementy. 
Majitelé psů evidovaných si je mohou zdarma 
vyzvednout v kanceláři 001 MěÚ Rychvald.
Aby město omezilo negativní vliv komunál-
ního odpadu na životní prostředí, vybralo le-
tos sáčky z biologicky rozložitelného materiá-
lu (kukuřičného škrobu).
Děkujeme všem majitelům psů, kteří sáčky na 
psí exkrementy používají, že napomáhají svým 
přístupem ke zlepšení životního prostředí ve 
městě a udržují pořádek na veřejných pros-
transtvích.

Jana Vehovská
odbor stavební a životního prostředí

Není sáček jako sáček!

Vyšetřování a vyhodnocování důkazů i indicií 
policisty dovedlo ke dvěma podezřelým. Pro-
tože byli oba mladiství, předali policisté případ 
kolegům z 2. oddělní obecné kriminality, kteří 
se pachateli v tomto věku zabývají.

Pak už to šlo rychle. Začátkem prosince kriminal-
isté obvinili oba mladistvé ze spáchání přečinu 
poškození cizí věci. Jeden objekt popsali fixy 
společně, ostatní posprejoval pouze jeden 
z nich. „Chlapci s kriminalisty spolupracovali, 
k trestné činnosti se doznali. Oba uvedli, že 
svého jednání litují a chtěli by škodu uhradit. 
Neuvědomili závažnost svého konání. Vzhledem 
k jejich věku jim hrozí trest odnětí svobody až na 
půl roku. V případě postihu mladistvých pachat-
elů jsou totiž trestní sazby poloviční,“ vysvětlila 

policejní mluvčí Daniela Vlčková.
Koncem října ale přijali bohumínští policisté 
další oznámení – neznámý pachatel na fasádu 
jednoho domu také v Rychvaldu nasprejoval 
tři nápisy. A tak hledali ještě dalšího „malíře“. 
Pátrání je dovedlo k žákovi základní školy. Ten 
se za přítomnosti pracovnice OSPOD a peda-
gogického pracovníka přiznal, že fasádu po-
sprejoval. Vzhledem k tomu, že s ohledem na 
věk není trestně odpovědný, policisté museli 
případ odložit. 

Sprejerství je trestně postižitelné bez ohledu 
na výši škody. Nakreslit, namalovat či nastříkat 
na nemovitost cokoliv bez souhlasu vlastníka 
není uměleckým počinem, ale trestným činem.

red

Sprejeři dopadeni!

V době nedávných mrazů Rychvalďané často 
hlásili strážníkům a hasičům, že se na ploše 
některého z našich rybníků (nejčastěji Skučá-
ku) nachází zamrzlá labuť.

Hasiči se vždy rychle sešli a vyjeli na místo, ale 
po jejich příjezdu (nebo někdy ještě dříve, než 
k rybníku dorazili) labuť bezstarostně odletěla.

Vysvětlení je prosté – přimrzlé labutě se 
na zamrzlých vodních plochách vyskytují 
opravdu zcela ojediněle. Pokud je totiž labuť 
zdravá, nikdy nepřimrzne. Jsou to ptáci, kteří 
na hladině odpočívají a často i nocují. Za-
mrznout může pouze zraněná labuť – v tom 
případě není třeba volat hasiče ani strážníky, 
ale přímo odborníky ze Záchranné stanice pro 
Pouze zraněná labuť může na vodní hladině 
zamrznout. V takovém případě je dobré volat 
přímo do Záchranné stanice v Bartošovicích, 
do jejíž působnosti Rychvald spadá (pohotov-
ostní linka je 602 271 836). Pracovníci stanice 
se pak postarají o vše potřebné.

red

Přimrzlá labuť na rybníce? 
Jen výjimečně

Společenská kronika

narodili se
Denis Liszok
Arthur Jiří Homolek
Klára Kadlecová
Viktorie Kubinová
Isabela Muroňová

Opustili nás
Přemysl Pospěch                              *1939
Bohumíra Večerková                             *1946
Jarmila Vavříčková                          *1928
Jaroslav Švajnoch                             *1934
Miroslav Strach                                *1957
Zdeněk Sikora                                    *1956
Petr Sagan                                           *1962
Jaroslav Dombrovský                      *1958

vítání občánků v roce 2024

Vážení rodiče, 
pokud budete mít zájem zúčastnit se vítání 
občánků v obřadní síni, máte tyto možnosti, 
jak se přihlásit:

1. Na webových stránkách města najdete 
v „aktualitách“ přihlášku, kterou vyplníte 
a odešlete na e-mail: rozsivalova@rychvald.cz.
2. Osobně na matrice MěÚ – 1. patro, 
kancelář č. 101.

Nejbližší akce se koná 24. února, možnost 
přihlášení je do 7. února 2024.

Iveta Rozsívalová, matrikářka

První hlášení o poškození fasády sprejery přijali 
policisté z Bohumína vloni v dubnu. Případů pos-
tupně přibývalo a pachatelé nakonec „vyzdobili“ 
sedm rychvaldských objektů.
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Bezpečnostní situace v Rychvaldě se s příchodem 
nového roku o poznání zklidnila. Skončily divoké 
„vánoční“ večírky a mráz vyhnal z ulic party mladých 
lidí, kteří ve městě čas od času ruší noční klid.

Hlídky městské policie zaměstnávali v prvních 
lednových dnech hlavně psi, kteří se (ještě splašení 
silvestrovskými oslavami) toulali po ulicích. Strážníci 
jich několik odchytili a předali majitelům, případně 
do útulku. Parkování, zatoulané psy i další drobné 
prohřešky se strážníci snažili v návaznosti na poad-
ventní atmosféru řešit hlavně domluvou.

Ta ale v některých chvílích možná nebyla. Mnohem 
rázněji museli strážníci zasáhnout například u dvou 
případů fyzického napadení nebo u potyčky mladíků, 
kteří u marketu Penny vyhrožovali třem mladším 
chlapcům. Tento případ se dosud ve spolupráci s 
Policií ČR řeší.

Hlídka MP také 
asistovala při vážné do-
pravní nehodě. Mladý 
muž vyjíždějící od 
čerpací stanice nedal 
přednost vozidlu je-
doucímu po hlavní siln-
ici a střet aut si vyžádal 
několik zraněných. Na 
místě zasahovali kromě 
strážníků a policistů 
také 4 jednotky hasičů a dvě sanitky.

Proto všem doporučuji hlavně opatrnost na silnicích 
– současné počasí, které přináší přívaly sněhu i zrád-
nou ledovku, je v tomto období nevyzpytatelné.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald:  723 654 699

Z hlášení městské policie                       leden

V roce 2024 zůstávají sazby místních poplatků za odpady i psy ve stejné výši jako v roce 2023.

Odpady
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství je zaveden Obecně závaznou 
vyhláškou města Rychvald č. 6/18 platnou od 1. 1. 2024.
Sazba poplatku je 492,- Kč za osobu a rok.

Psi
Místní poplatek za psů je zaveden Obecně závaznou vyhláškou města Rychvald č. 6/16 
platnou od 1. 1. 2024.

Poplatky se pro rok 2024 nezvyšují

100 Kč
držitel psa po dovršení 65 let, v rodinném domě 
a na zahradách

200 Kč držitel psa v rodinných domech a zahradách

200 Kč
držitel psa osoba starší 65 let, v bytových domech 
sídlištní zástavby

200 Kč držitel psa ve všech ostatních objektech

700 Kč držitel psa v bytových domech sídlištní zástavby

Základní sazby poplatků ze psů:

(sazba za druhého a každého dalšího psa je navýšena o 100% základní sazby)

Jak se poplatky platí
Neočekávejte, že vám složenky přijdou 
poštou, platbu si musí hlídat každý sám.

Možnosti platby

a. Prostřednictvím Portálu občana 
na adrese https://portal.rychvald.cz/portal.

b. Bezhotovostním převodem 
na číslo účtu 19-2728791/0100 (na účet se 
platí oba poplatky).
Každý poplatník má přidělen variabil-
ní symbol, který je platný po celou dobu 
trvání poplatku. V případě, že neuvedete 
variabilní symboly, může se stát, že platba 

nebude správně přiřazena nebo vám bude 
vrácena zpět na účet.  

c. Na MěÚ Rychvald
Jestliže provádíte platbu přímo na poklad-
ně městského úřadu, postačí nahlásit čís-
lo popisné a jména osob, za které chcete 
zaplatit. Na pokladně lze platit hotově 
i platební kartou.
Informace k poplatkům poskytuje Ivana 
Lhotská (MěÚ Rychvald, kancelář 001, tel.: 
596 543 046, e-mail: lhotska@rychvald.cz. 
Informace jsou také na webu rychvald.cz, 
kde je uveden také odkaz na Portál občana.

lho, red

Oznámení o uvolněných bytech

Z důvodu skončení nájemního vztahu bude 
k 1. 3. 2024 uvolněný byt č. 2 v 1. NP domu 
čp. 1533 na Středové ulici, o velikosti 1+1, 
standard o započitatelné podlahové ploše 
36,85 m2, dále jen „Byt č. 1533/2“.

Výběr zájemce, se kterým bude uzavřena 
nájemní smlouva, se uskuteční dle Směrnice 
města Rychvald pro uzavírání smluv o nájmech 
bytů v domech ve vlastnictví města Rychvald 
(dále jen Směrnice) ve znění platných dodatků. 

Výběrové řízení Bytu č. 1533/2 se koná 
v pondělí 19. 2. 2024 v 16:00 hodin v 
budově Městského úřadu Rychvald, Orlovská 
678, 735 32 Rychvald, ve 2. poschodí, číslo 
dveří 210 – zasedací místnost.
Prohlídka Bytu č. 1533/2 se koná ve středu 
14. 2. 2024 v době od 9:00 do 9:15 a od 
16:15 do 16:30 hodin, se srazem zájemců 
před hlavním vchodem domu čp. 1533 na ulici 
Středová v Rychvaldě.

Vyvolávací cena nájemného bez služeb 
spojených s užíváním bytu dle Směrnice 
činí  65,- Kč / 1 m2 / 1 měsíc.

Směrnice je na webových stránkách města 
Rychvald www.rychvald.cz, záložka 
„Dokumenty – Právní předpisy – Pravidla 
a směrnice“.
Bližší informace podá oddělení správy majetku 
v kanceláři číslo dveří 005 v přízemí Měst-
ského úřadu Rychvald, telefonicky na čísle 596 
543 047,  e-mailem na adrese jendrejkova@
rychvald.cz nebo je naleznete na webových 
stránkách města Rychvald www.rychvald.cz, 
záložka „Město a úřad – informace z úřadu – 
licitace bytů“.

oddělení správy majetku MěÚ Rychvald

rychvald v polaru
Televize POLAR přináší oby-
vatelům Rychvaldu reportáže 
o aktuálním dění ve městě. 
Vysílání pořadu (červeně jsou 
vyznačeny premiéry pořadu):

Středa
16:28, 19:28, 22:28
Čtvrtek
04:28, 7:28, 10:28, 13:28
Premiéra
každou lichou středu v měsíci 
16:28
Jak program naladit v televizi: 
polar.cz/jak-naladit
Kde sledovat na webu: 
polar.cz/porady/
rychvaldsky-miniexpres
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Proč sbírat použitý kuchyňský olej?
Na sběr použitého kuchyňského 
oleje by se mělo dbát nejen pro-
to, že je povinný. Ve skutečnosti 
má velký praktický i ekologický 
význam.

Snížení rizika ucpaní 
kanalizace
Použitý kuchyňský olej může ob-
sahovat spáleniny a různé pevné 
částice. Když se dostane do kanal-
izace, neodteče s vodou do čistírny, 
ale usadí se na stěnách potrubí. 
Vytváří mazlavý povlak, který pos-
tupně tuhne a následně se nedá 
snadno odstranit. V důsledku toho 
vzniká špunt, který brání volnému 
průtoku vody.

Vliv na znečištění přírody
Když se použitý kuchyňský olej 
dostane do přírody, způsobuje 
značné znečištění a může znehod-
notit milióny litrů pitné vody nebo 
velké části půdy. Způsobuje také 
odumírání rostlin a úhyn zvířat. 
Velký problém mají například vod-
ní ptáci, kterým znečištěná voda 
slepuje peří. Nebezpečný je ale také 
pro ryby a mnohé další druhy zvířat.

Díky ekologickému sběru ale 
můžeme zajistit, že se olej nedos-
tane do přírody a bude naopak vy-
užit tak, aby negativně neovlivňov-
al životní prostředí.

Využití použitého oleje
Použitý kuchyňský olej lze využít 
k různým účelům. Jeho sběrem 
a recyklací můžeme přispět k efe-
ktivnější výrobě různých produktů 
a snížení těžby neobnovitelných 
zdrojů energie. V podnicích, které 
se recyklací zabývají, se použitý olej 
čistí, pere, filtruje a neutralizuje 
tak, aby se mohl dále zužitkovat.

Výroba 
moderních biopaliv
Použitý kuchyňský olej se nejčastěji 
využívá k výrobě bionafty, který má 
podobné vlastnosti jako klasická 
nafta. Nezatěžuje však prostředí 
sírou a při provozu produkuje méně 
oxidu uhličitého. Benefitem biopa- 
liv jsou také výborné mazací vlast-
nosti, díky kterým může prodloužit 
životnost motoru. A v neposlední 
řadě přispívá k šetření přírodních 
zdrojů.

Výroba plastů
Použitý rostlinný olej může pozi-
tivně ovlivňovat technologické 
vlastnosti surovin, z nichž se vy-
rábějí plasty. Díky němu se mohou 
zpracovávat při nižší teplotě, což 
usnadňuje práci a šetří energii. 
Oleje se tímto způsobem využívají 
například při produkci moderních 
plastových střešních krytin.
dvoustrranu připravila Ivana Lhotská

(odbor stavební a ŽP) a redakce 
s využtím podkladů Trafin Oil 

Pojďte třídit
kuchyňské oleje s námi.

Jak správně třídit oleje

Použité oleje a tuky stačí slít nebo stěrkou přesunout
do jakékoli PET lahve, nejlépe se širším hrdlem.

Do tříděného odpadu patří všechny potravinářské
oleje a tuky, které používáte při přípravě jídla.

Plnou a dobře uzavřenou PET lahev odneste do
nejbližšího označeného kontejneru na třídění oleje.

Taky už se k vámdoneslo, že jedlé oleje a tuky lze jednoduše třídit a recyklovat?

Zabráníte tím nejen zanášení a ucpání odpadního potrubí u vás doma i v celémměstě.

Pomůžete tím i planetě! Recyklací se z oleje stává surovina pro výrobu moderních

biopaliv – a díky tomu, že jednou vypěstovaný olej je použit hned dvakrát,

šetříte půdu, vodu, ovzduší a další zdroje.

www.trafinoil.cz
www.tridimolej.cz

4
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odpady
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Jiřinka (parkoviště ul. Středová)

Sokolská ( za prodejnou Hruška, vedle DDM)

U Hada Transformátor

DPS (parkoviště)

Petřvaldská/Pionýrská

Porubská/Orlovská

Sběrný dvůr

Stanoviště kontejnerů na třídění tuků
Jak na to?
Do olejových popelnic můžete třídit všechny kuchyňské oleje a tuky – z konzerv, z marinád, 
salátových zálivek, nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. Stejně tak sem 
patří také máslo, sádlo nebo výpek z masa. To vše může ještě dobře posloužit, a přitom vám 
neucpat odpady. 

Použité oleje a tuky stačí doma slít do jakékoli PET lahve, kterou jste zvyklí třídit. Plnou 
a dobře uzavřenou lahev pak odneste do označeného kontejneru na třídění oleje. Mapu 
kontejnerů zapojených do našeho projektu najdete na www.tridimolej.cz v sekci Mapa 
popelnic, kde si jednoduše vyhledáte ten nejbližší. 
A co se stane s vytříděným olejem dál? Vyčištěný a recyklovaný olej se opět stává hodnotnou 
surovinou, například pro výrobu biopaliv pro letadla. Díky tomu, že olej recyklujeme, snižuje 
se potřeba pěstovat olejniny pro průmyslové účely – jeden olej je zkrátka použit dvakrát. 
Zabraňujete ale také ucpání potrubí u vás doma i ve veřejné kanalizační síti. V neposlední 
řadě tímto procesem dochází k úsporám CO2. 

Víte, že prakticky všechny potrav-
inářské oleje a tuky používané v domác-
nosti lze recyklovat a můžou tak člově-
ku znovu posloužit? Stačí je slít do 
obyčejné PET lahve a odnést do některé 
z označených olejových popelnic. Je to 
snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak 
nejen předcházet ucpání odpadního po-
trubí, ale zároveň šetříte přírodní zdroje 
a podílíte se na snižování emisí CO2. 

V Rychvaldu máme celkem 11 kontejnerů 
na třídění olejů, které jsou rozmístěny ve 
různých částech města.

red

Tak vypadá kontejner na třídění tuků 
(foto ze stanoviště u křižovatky ulic 
Petřvaldská a Pionýrská)

U MŠ Mírová

Před základní školou

Lutyňská / U Autodružstva



zprávy z města

6

Novinky na matrikách 
a změny poplatků

Za vyřízení svatby, vydání stejnopisu matričního dokladu, vydání povolení 
změny jména či příjmení nebo například ověření podpisu si od letoška 
připlatíme. Vybrané změny v matriční praxi od 1. ledna 2024 v souvislosti 
s novelou zákona o matrikách a novelou matriční vyhlášky najdete v uve-
dené tabulce.

Vybrané poplatky na úseku matrik 

Další změny:
Do registrovaného partnerství bude možné vstoupit před kterýmkoli 
matričním úřadem.
Nově se nepovolí změnit příjmení nezletilého dítěte, jde-li o změnu na 
příjmení poručníka, popřípadě poručníků, příjmení pěstouna, popřípadě 
pěstounů.
Nově se umožňuje zapsat jména zdrobnělá a domácká (správní poplatek 
dle tabulky).

Informace ke svatebním obřadům a vstupu do registrovaného 
partnerství v matričním obvodu Rychvald

Obřady zdarma:
Matriční úřad má stanovené místo a dobu pro uzavírání manželství a pro 
vstup do registrovaného partnerství. Určené dny (viz tabulka na webových 
stránkách města) a místo (obřadní síň) nepodléhají správním poplatkům. 

Obřady s poplatkem:
Zpoplatněny jsou například ty svatební obřady či vstup do registrovaného 
partnerství, kdy si žadatelé vyberou místo ke slavnostnímu obřadu mimo 
obřadní síň. Doporučujeme jim nejprve zajistit si termín na matričním 
úřadě (rezervaci termínu) a následně dojednat uskutečnění obřadu 
v soukromých sektorech.

Iveta Rozsívalová
matrikářka

Ve středu 10. ledna jsme v knihovně ukončili loveckou sezónu soutěže 
LOVCI PEREL, která se koná od roku 2010 v knihovnách po celé České 
republice. Cílem je přečíst knihu a odpovědět na otázky související 
s jejím obsahem, což podporuje čtení s porozuměním. Za každou knihu 
a správně zodpovězené otázky k ní získává čtenář perlu.
A kdopak ulovil v roce 2023 nejvíc perel? 
Nejlepší lovkyní se stala Gábinka Skřižalová, stříbrnou pozici si vydo-
byla Maruška Ochmanová, bronzový byl Kubík Vincek a bramborovou 
medaili brala Sabinka Skřížalová. Gratulujeme i dalším dětem, které se 
zúčastnily.
Letošní lovecká sezóna již začala. Perly sbíráme od 1. 1. do 30. 6. 2024. 

knihovnice
Vydání prvního rodného, oddacího nebo úmrtního listu zdarma

Vydání stejnopisu rodného, oddacího nebo úmrtního listu 300 Kč

Vydání vícejazyčného standardního formuláře 
k matričnímu dokladu

100 Kč

Nahlédnutí na konkrétní zápis v matriční knize 50 Kč

Vyhledávání v matričních knihách, sbírkách listin 
nebo v druhopisech matričních knih vedených 
do 31. prosince 1958 (hodinová sazba)

200 Kč

Vydání povolení změny příjmení hanlivého nebo směšného 200 Kč

Vydání povolení změny příjmení cizojazyčného 
nebo na dřívější příjmení

300 Kč

Vydání povolení změny jména nebo příjmení 
v ostatních případech

3000 Kč

Uzavření manželství mezi snoubenci nebo vstup 
do registrovaného partnerství osobami, nemají-li trvalý 
pobyt na území ČR

5000 Kč

Uzavření manželství mezi snoubenci nebo vstup 
do registrovaného partnerství osobami, z nichž pouze 
jeden má trvalý pobyt na území ČR

3000 Kč

Vydání povolení uzavřít manželství nebo vstoupit do 
registrovaného partnerství mimo určené místo nebo dobu

3000 Kč

Vydání osvědčení, že snoubenci splnili všechny 
požadavky pro uzavření církevního sňatku

500 Kč

Ověření podpisu nebo otisku razítka na dokumentu 
nebo na jeho stejnopisu

50 Kč

Poděkování

Paní Kamile Jaroschové, Haně Beránkové a panu Josefovi Kapitánovi 
za krásné knihy, které věnovali knihovně, a paní Heleně Wozniakové 
za další krásnou nástěnku v dětském koutku knihovny. 

knihovnice

Nejlepší lovci perel

Jak bude otevřeno o prázdninách?

Upozorňujeme naše čtenáře, že v období jarních prázdnin 
od 5. do 9. 2. 2024 bude z provozních důvodů upravena 
otevírací doba Městské knihovny Rychvald.

Pondělí 5. 2. 9:00–12:00 13:00–16:00

Úterý 6. 2. 9:00–12:00 13:00–16:00

Středa 7. 2. 9:00–12:00 13:00–14:00

Čtvrtek 8. 2. – 13:00–17:00

Pátek 9. 2.  9:00–12:00 13:00–16:00

Děkujeme starostce Dagmar Pížové za předání ocenění 
a milé povídání se všemi zúčastněnými.

BOOKSTART  Další díl úspěšného programu pro menší děti 
s rodiči proběhne ve čtvrtek 14. 3. (plakát na str. 17).
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na prvním místě děti
Jednou z nejdůležitějších pro nás je práce 
s mládeží. Jsme rádi, že děti mají o hasičinu 
stále zájem a jsou ochotny učit se novým věcem 
a sportovat. Kolektiv mladých hasičů má 28 členů, 
kteří soutěží v kategoriích mladších, starších a do-
rostu. Od září máme i skupinu dětí z přípravky. 
V loňském roce se děti zúčastnily soutěží 
v požárním sportu v týmových disciplínách, 
ale i v soutěžích jednotlivců TFA, což je obdo-
ba železného hasiče. Získali několik krásných 
umístění na předních místech, velice úspěšná byla 
jejich účast v soutěži TFA. Největšího úspěchu 
dosáhlo družstvo dorostenců. Jejich snažení vy-
vrcholilo účastí na Mistrovství České republiky 
v požárním sportu dorostu v Domažlicích. 

nejlepší studenti v kraji
Děti u nás nejen sportují, ale také se vzdělá-
vají v oblasti požární prevence, represe 
a v dalších dovednostech. Výsledkem toho, že mají 
o vzdělávání zájem, je i účast 4 mladých hasičů 
na Junior univerzitě v Hasičské škole v Jánských 
Koupelích. Tu úspěšně absolvovali a dokonce 
2 z nich byli vyhlášeni jako nejlepší studenti 
v Moravskoslezském kraji. Všem dětem děku-
jeme za jejich snahu a za reprezentaci našeho 
sboru. Za úspěchem dětí stojí i práce jejich ve-
doucích a instruktorů, kteří jim věnují svůj volný 
čas. Práce s dětmi je náročná a proto jim všem 
také děkujeme.

prevence stokrát jinak
Další oblastí, které se věnujeme, je oblast 
požární prevence. V roce 2023 jsme uskutečnili 
14 asistenčních požárních hlídek na akcích města 
nebo rychvaldských spolků a škol. 
V Rychvaldském zpravodaji jsme uveřejnili články 
z oblasti prevence. Naše proškolené instruktorky 
se věnují preventivně-výchovné činnosti na 

základní škole, kde žáky 2. a 6. tříd seznamují 
s nebezpečím, které je může potkat. Vykonali 
jsme preventivní kontroly na objektech, které 
patří městu. Naši členové se pravidelně účastní 
seminářů prevence, které pro ně připravují hasiči 
HZS MSK.  

55 zásahů
Členové sboru jsou i členy výjezdové jednotky
města. Ta nezasahuje jen v Rychvaldě, ale 
i v okolních obcích. Jednotka vloni zasahovala 
u 55 událostí – 10× požár, 1× únik nebezpečných 
látek, 40× technická pomoc (likvidace obtížného 
hmyzu, odstranění stromů, transport pacienta, 
odstranění nebezpečných stavů), 2× záchrana 
osob a zvířat, 2× planý poplach. Opět je to velké 
množství hodin, které hasiči věnují ze svého vol-
na, protože kromě zásahů se zúčastňují školení, 

taktických cvičení, soutěží v požárním sportu, 
ukázek z činnosti a dalších akcí. Proto bychom 
rádi uvítali další posily do našich řad – zájemce, 
kteří chtějí pracovat pro druhé. 

záruka dobré zábavy
Sbor dobrovolných hasičů je i součástí společen-
ského života města. Vloni jsme připravili pro veře-
jnost tradiční Pochování basy, Smažení vaječiny 
a opět po letech Letní slavnosti. Připravili jsme tři 
soutěže v požárním sportu, jak pro dospělé, tak 
i pro děti. Pomáhali jsme Českému červenému 
kříži při jeho oslavách 70 let vzniku, protože patří 
mezi spolky, se kterými úzce spolupracujeme. 
V loňském roce se 6 členů zúčastnilo dalšího 
ročníku akce Daruj krev s dobrovolnými hasiči.

poděkování patří městu
V jednom článku se nedá popsat, co všechno jako 
hasiči děláme, ale děláme to rádi a máme radost, 
když jsou i obyvatelé města spokojeni a pochválí 
nás. Naše práce by nebyla možná v takové míře, 
pokud by nás vedení města Rychvald a pracovníci 
Městského úřadu Rychvald nepodporovali. Za to 
jim velmi děkujeme.

bez nadšení našich členů by to nešlo
Dnešní doba není lehká. Každý má spoustu 
starostí, ale přesto se najdou lidé, kteří chtějí 
pomáhat a pracovat pro tu naši hasičskou rodinu 
a tím pokračovat v tradicích našich předků. Proto 
bych chtěla poděkovat všem našim členům, kteří 
se aktivně zapojují do dění sboru a pomáhají při 
akcích, protože bez nich by to nešlo. 

Jana Korhelová
starostka SDH Rychvald

Ohlédnutí SDH Rychvald za rokem 2023
Není to tak dávno, co začínal rok 2023 a my jsme byli v očekávání, co nám přinese a zda vše, co jsme si 
naplánovali, splníme. A nyní nastává období hodnocení uplynulého roku.
Činnost dobrovolných hasičů je rozsáhlý a dá se rozdělit do několika okruhů.
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Koledníky trápil chlad a déšť, ale dárci je potěšili. 
Výtěžek byl vyšší než před rokem

Letošní Tříkrálová sbírka probíhala tak jako 
v předchozích letech od 1. do 14. ledna, hlavním 
koledovacím dnem byla tentokrát sobota 6. 1. 
Koledníci se vypravili všemi směry.
„Dlouhodobě zůstávala našimi koledníky 
nenavštívená oblast Dolního Podlesí, konkrétně 
okolí bývalé mlékárny na ulici Kosmá. Tentokrát 
jsme se mohli díky vyššímu počtu koledníčků vy-
pravit i tam,“ říká koordinátorka sbírky v Rych-
valdu Mária Míčková.

KOLEDNÍKY PŘEDBĚHLI NEPOCTIVCI
Zdá se, že dobré jméno sbírky letos v Rychvaldě 
někdo zneužil. Právě z Dolního Podlesí se totiž 
koledníci brzy přihlásili se vzkazem, který koor-
dinátorku rozčaroval. „Děvčata mi po necelé 
hodince volala, že jim téměř nikdo neotvírá 
a od jedné paní zazněla i výčitka, proč zase domy 
obcházejí, když už chodili včera s plechovou 
pokladničkou!? Nějací ‚koumáci‘  „koumáci“ vy-
užili toho, že zde bylo dlouhá léta koledováním 
nepokryté místo a zneužili toho ke svému obo-
hacení. S plechovkou!“ říká rozhořčeně Mária 
Míčková.

Dodáváme, že pravé koledníky lidé jednoduše 
rozpoznají podle průkazky vystavené Charitou 
ČR a potvrzené příslušnou diecézní Charitou. 
Průkaz obsahuje podpisy odpovědných osob. 

Údaje na průkazu koledníka musejí souhlasit 
s údaji v jeho průkazu totožnosti, který si dárce 
může taktéž vyžádat. Kasička, do které koledníci 
vybírají, musí být úředně zapečetěna a opatřena 
razítkem MÚ Rychvald. Číslo pokladničky musí 
souhlasit s číslem průkazky. A aby toho nebylo 
málo, na kasičce je také nálepka se znakem Char-
ity. 

Přes tento incident byla letos Tříkrálová sbír-
ka v Rychvaldu úspěšná, vynesla celkem 

72 669 Kč. „Ze srdce děkujeme našim statečným 
a obětavým koledníčkům, že se nedali odradit 
chladem, deštěm ani námahou a přišli podpořit 
dobrou věc. Na březen pro ně připravujeme od-
měnu – společné setkání v bohumínském kině 
s programem a promítáním filmu,“ dodala Mária 
Míčková, která děkuje také všem dárců. „Jejich 
podpory si velmi vážíme, je pro nás povzbuzením 
a radostí.“

red
Foto: Michaela Gavláková

Do rychvaldských ulic letos vyšlo deset skupinek koledníků, o dvě více než vloni. Počasí jim sice nepřálo, ale 
obešli jsme větší část našeho města. Díky přízni rychvaldských občanů vybrali do pokladniček více než před 
rokem. Sice jen o sedm stovek, ale každá koruna se dnes počítá.
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Letošní sbírka prý byla hodně 
náročná, přesto jste „vydělali“ 
více než dříve.
V sobotu 6. ledna, což byl hlavní kole-
dovací den, se vůbec nevydařilo počasí. 
V takovém nečase se nedalo koledovat 
moc dlouho, koledníčci se nám vraceli 
zmrzlí a promočení. Ale nakonec byla 
sbírka úspěšná, hlavně díky tomu, že 
jich bylo více než před rokem.

Já jsem měl dojem, že u lidí včetně 
dětí zájem o tyhle věci upadá.
Vidíte, to je možná dobrý signál, že to 
s naší mladou generací není tak špat-
né. Ale je to i o tom, že se každý rok 
snažíme urputně hledat nové koled-
níčky, například prostřednictvím zpra-
vodajů nebo ve školách a ve spolcích. A letos se 
nám podařilo, že v každé obci naskočila aspoň 
jedna nová skupinka – třeba v Rychvaldě se 
zapojily několik nových školaček, v Bohumíně 
vzniklo dokonce několik nových skupinek díky 
nadšení malých dobrovolných hasičů.

Jak probíhala sbírka v Rychvaldě?
Měli jsme tam 12 kasiček. Dvě statické, na faře 
a v knihovně, a dalších deset si rozebrali koled-
níci. Některé skupinky byly tak čilé a aktivní, že 
měly dokonce dvě a obě zaplnily.

Takže rychvaldská sbírka byla úspěšná?
Ano, i v Rychvaldě se vykoledovalo více než 

vloni. Velkou zásluhu na tom má Maruška 
Míčková, to je taková naše dobrá duše. Bez ní 
si rychvaldskou sbírku už ni nedovedeme před-
stavit.

S jakými reakcemi se koledníci setkávali? 
Říká se, že ve společnosti panuje „blbá 
nálada“.
Ekonomická situace se částečně projevila – 
mnohem častěji než dříve se koledníci set-
kávali s lidmi, kteří otevřeli a hned zase dveře 
přibouchli. Ale naopak ti, kteří otevřeli, byli 
opravdu vřelí. Mnozí je dokonce očekávali 
a vítali, a tam, kde koledníci zavítali poprvé, 
byli lidé často mile překvapení. Těch nepří-

jemných setkání nebylo moc, i když je 
pravda, že jich bylo více než vloni.

Jak na nepříjemná setkání děti 
reagují?
Z našich zkušeností vyplývá, že na 
nepříjemné chvíle brzy zapomenou 
a zůstanou jim jen ty hezké a úsměvné 
vzpomínky. 

Co máte jako koordinátorka sbírky 
na starost?
Dnes jsme na úřadě rozpečetili pos-
lední kasičky a to znamená, že jsme 
přibližně v polovině práce. Ta začala 
už vloni prezentací sbírky v médiích, 
oslovovali jsme koledníky z minulých 
ročníků a hledali nové, zajišťovali ma-

teriál a kasičky, domlouvali místa, kde kasičky 
budou, skládali jednotlivé skupinky dohro-
mady, počítali cukry, chystali balíčky pro koled-
níky, balili kadidla, zajišťovali svěcení kříd… 
Tohle už je za námi, teď budeme účtovat, 
hodnotit, co se podařilo a co je třeba zlepšit, 
děkovat v novinách, děkovat koledníkům, že 
do toho s námi šli…

Jak takové děkování probíhá?
Letos chystáme změnu – první velké setkání 
všech našich koledníků, které proběhne na 
začátku března v bohumínském kině. Aby vidě-
li, jaká je v nich síla, protože dohromady se do 
sbírky zapojilo kolem 250 lidí.  Vladislav Sobol

Koordinátorka Tříkrálové sbírky v Charitě Bohumín Žaneta Bébarová:

Koledníčci si zaslouží obdiv, letos to měli těžké. Ale bylo jich více!

Nezastihli vás koledníci doma a chcete přispět? Můžete poslat peníze online přes web trikralovasbirka.cz nebo 
dárcovskou SMS, tu pošlete v uvedeném tvaru s upřesněním částky, kterou chcete přispět: DMS KOLEDA 30 / 
DMS KOLEDA 60 / DMS KOLEDA 90 / DMS KOLEDA 190 na číslo 87 777.
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Ve sbírce koledníci na Bohumínsku 
vykoledovali bezmála 600 tisíc korun, 
zase o něco více než před rokem.
Je vidět, že Tříkrálová sbírka už má svou tradici 
a lidé vědí, že peníze využijeme na dobrou věc. 
Vybraná částka mě moc potěšila – hlavně pro-
to, že mnoho lidí není v dobré ekonomické sit-
uaci, a přesto se výtěžek oproti loňsku zvýšil. Na 
druhou stranu i naše náklady jsou hlavně kvůli 
inflaci vyšší, takže budeme potřebovat opravdu 
každou korunu.

Na co peníze použijete? 
Pro letošek bychom chtěli výtěžek sbírky využít 
na tři záměry, které zlepší vybavení a zázemí 
nejen pro naše klienty, ale i pro zaměstnance, 
protože ti jsou základem toho, abychom moh-
li o klienty dobře pečovat. Konkrétně chceme 
vybudovat altán v zahradě Charitního domu 
pokojného stáří svatého Františka ve Starém 
Bohumíně, v tomto zařízení bychom zároveň 
zlepšili šatny a další zázemí pro zaměstnance. 
A za část peněz nakoupíme elektrické poloho-
vací postele do naší půjčovny ošetřovatelských 
pomůcek, protože právě o postele je mezi rodi-
nami, které o někoho pečují, největší zájem.

jak se dostat do domova pro seniory

Charita Bohumín už funguje přes 25 let 
a poskytuje služby potřebným lidem 
z celého regionu, tedy i z Rychvaldu. 
A děláte toho opravdu hodně. Můžete 
vaše služby představit?
Ráda. Na začátek bych možná uvedla, že přesné 
informace o všech našich zařízeních a službách 
máme i na webu na adrese bohumin.charita.cz.

Pojďme nejdříve k  domovům pro senio-
ry. Těch je v celé republice nedostatek, 
a vy provozujete hned dva.
Ano, což je velká starost, ale zároveň i radost, 
protože můžeme poskytnout nový domov více 
lidem. Historicky provozujeme domov pro sen-
iory, tedy Charitní dům pokojného stáří svatého 
Františka, ve Starém Bohumíně, a před dvěma 
lety jsme zahájili provoz v Dětmarovicích v Do-
mově pro seniory U Kaple. 

Ten si oblíbili i lidé z Rychvaldu. 
Jak náročné bylo spustit provoz úplně 
nového zařízení?
Největší obavu jsem měla z toho, abychom 
získali kvalitní personál, aby noví zaměstnanci 

pojali tu práci tak, jak to my 
v charitní organizaci cítíme. 
Ale brzy mi spadl kámen ze 
srdce – podařilo se nám sehnat 
lidi, kteří mají o práci zájem 
a domov funguje velmi dobře. 
Z toho mám velkou radost.

Jaký je rozdíl mezi 
bohumínským a dětma-
rovickým domovem?
Rozdílů je několik. Svatý 
František je menší zařízení 
pro 19 klientů, domov v Dět-
marovicích je naopak o něco 
větší, má kapacitu 30 klientů. 
Bohumínský domov je ve staré 
budově, v bývalé faře, což má 
své kouzlo, naopak Domov 
U Kaple je nově postavená 
moderní budova se vším, co 
k tomu patří. Třetí rozdíl je 
ve složení obyvatel – zařízeni 
v Bohumíně v současné době pečuje o lidi, kteří 
už jsou na sklonku svého života a jsou odkázáni 
především na pomoc pečovatelek. Kdežto 
v Dětmarovicích máme klienty, kteří se o sebe 
zvládnou alespoň částečně postarat a chtějí žít 
aktivně – mají rádi společenský kontakt, rádi si 
povídají. Zjednodušeně řečeno – je tam víc živo.

Je pravda, jak se občas dozvídáme 
z médií, že jsou domovy pro seniory tak 
plné, že se do nich nedá dostat? Jak dlou-
ho musí člověk čekat v pořadníku? Měl by 
se raději zapsat několik let předem?
Takzvané pořadníky, do kterých se člověk 
za-psal a čekal, až na něj přijde řada, už jsou 
minulostí. Samozřejmě máme seznam lidí, kteří 
o umístění do domova projeví zájem, ale když 
se uvolní místo, nerozhoduje datum přihlášky, 
ale to, kdo ze zapsaných lidí tu službu mo-
mentálně potřebuje nejvíce. To posuzují naše 
sociální pracovnice na základě šetření přímo 
v terénu. Jinými slovy se může stát, že se dos-
tane na řadu člověk, který si podal přihlášku 
před týdnem, protože to jeho situace vyžaduje. 

Kromě domovů pro seniory provozujete 
takzvanou odlehčovací službu, ta je taky 
ve Starém Bohumíně v Charitním domě 
svaté Kláry. Kdo ji může využívat?
Ta je hlavně pro lidi, kteří ještě žijí ve svém 
přirozeném prostředí a pečují o ně například 

děti. A když pečující dcera musí odjet třeba do 
lázní nebo jde na zákrok do nemocnice, má 
možnost dočasně svěřit maminku nebo tatínka, 
o které pečuje, do péče naší odlehčovací služby. 
Často toho využívají i rodiny, když potřebují 
zrekonstruovat byt nebo odjet na dovolenou. 
A můžou se spolehnout na to, že my jejich 
seniorovi nebo blízkému s nějakým zdravot-
ním postižením v té době poskytneme kvalitní 
a zároveň láskyplnou čtyřiadvacetihodinovou 
péči. 

mezi bezdmovci je stále více 
mladých “feťáků”

Kromě seniorů se věnujete také – lidově 
řečeno – bezdomovcům.
Pro osoby bez přístřeší máme dvě služby – níz-
koprahové denní centrum a noclehárnu. Den-
ní centrum můžou zájemci využívat zdarma, 
naopak za nocleh musí zaplatit 50 korun. Ta 
částka obsahuje kromě nocležného i zajištění 
podmínek k přípravě jídla a pití, mohou si 
u nás vyprat a vysušit prádlo a mají možnost 
se osprchovat. Což samozřejmě stojí mnohem 
více – poplatek je spíše symbolický a vybíráme 
ho hlavně proto, abychom lidi naučili, že všech-
ny věci nejsou zdarma. Poslední dobou se totiž 
stává, že někteří lidé přijdou a myslí si, že mají 
nárok na všechno a zadarmo.

Ředitelka Charity Bohumín Zdeňka Kniezková Brňáková:

Pomáháme těm, kteří to potřebují, i lidem 
z Rychvaldu. děkuji všem, kteří nám v tom pomáhají
Aktivity Charity Bohumín se od jejího vzniku v roce 1997 rozšířily do celého regionu a v posledních letech 
je stále častěji využívají i občané Rychvaldu. Mnozí ale o některých službách dosud neví. Třeba o tom, že 
si mohou půjčit polohovací postel, v poradně požádat o radu, jak přepsat dědictví nebo si v charitním 
šatníku „za pár babek“ pořídit oblečení pro malé děti. Nebo tam naopak přebytečné oblečení věnovat. 
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Mění se nějak složení lidí, kteří tyto 
služby využívají?
Když jsme noclehárnu před lety otevřeli, vy-
užívali ji lidé, kteří byli opravdu bez domova, 
takoví ti „echt bezdomovci“. Mnozí si určitě 
pamatují na nádražní čekárnu, ve které tih-
le lidé dříve polehávali – už byli v takovém 
stavu, že neměli žádné schopnosti nějak sami 
fungovat. Od té doby se trend hodně změnil. 
Teď noclehárnu využívá mnohem více mladých 
lidí, většinou závislých na drogách. Což je dost 
složitější práce. Dřívější klienti byli vděční za 
cokoliv, dnes jsou kluci – protože jde hlavně 
o mladé muže – často docela nevyzpytatelní. 
Jsou to mnohdy mladí lidé, kteří jsou schopni 
normálně fungovat a pracovat, ale zjistili, že 
není důvod, proč by to měli dělat. 

Když mají takový přístup, můžete je 
vůbec nějak motivovat, aby svůj život 
změnili? I to by přece měl být cíl 
sociálních služeb…
S takovými lidmi se pracuje těžko. To už mno-
hem lépe dostanete zpátky do života třeba 
invalidního nebo starobního důchodce, který 
se do té situace dostal vlivem souhry nepří-
jemných okolností jako jsou dluhy, nemoc, roz-
vod… S lidmi z mladé generace, kteří se k nám 
dostávají, je to mnohem náročnější, protože 
nevidí smysl života.

Jak se vyrovnáváte s argumentem, 
že pomáhat těmto lidem je škoda času 
a peněz? Proč jim pomáháte?
Protože to nikdo jiný nedělá. My jsme fakt ti 
poslední, na koho se můžou obrátit. Ale stejně 
důležité je, že tím pomáháme té druhé části 
společnosti – lidem, kteří žijí normálním živo-
tem. Třeba tím, že tito „bezdomovci“ spí u nás 
a ne někde po sklepech. Nebo že se nebudou 
po nocích toulat po městě a krást. Touto služ-

bou se snažíme minimalizovat škody, které 
svým životem působí nejenom sobě, ale i zbyt-
ku společnosti.

když nevíte, na koho se obrátit

Pojďme k příjemnějším věcem. 
Vyhlášená je vaše občanská poradna.
Máte pravdu, využívají ji lidé nejen z celého 
Bohumínska, ale stane se, že přijede i někdo 
z jiného regionu nebo třeba i z Prahy, protože 
je to velmi kvalitní služba s profesionálními 
zaměstnanci, kteří mají velký rozhled.

Co občanská poradna nabízí?
Poskytuje poradenství téměř ve všech oblas-
tech, které lidé potřebují – rodinné právo, 
pracovní právo, zdravotní problémy, občanský 
zákoník… Navíc máme akreditaci na to, že 
můžeme zpracovávat a podávat insolvenční 
návrhy. Poradnu může využít kdokoliv, kdo 
neví, jak by měl v nějaké úřední věci postupovat 
– třeba jak přepsat dědictví, jak sepsat návrh na 
rozvod, výživné… Ale nejčastěji řešíme dluhy. 
Snažíme se pomáhat lidem, třeba i normálně 
fungujícím rodinám, kterým hrozí nějaký fi-
nanční problém, aby ho začali řešit dříve, než 
bude pozdě.

polohovací postel 
ze dne na den

Další dvě služby jsou takzvaně neregis-
trované. Ale ti, kterým pomáháte, moc 
nerozlišují, jestli je služba registrovaná 
nebo neregistrovaná. Důležité je, že je 
užitečná, a to obě tyhle služby jsou.
Určitě ano. První je charitní šatník, který je 
určený hlavně lidem bez přístřeší, ale může ho 
využít kdokoliv – za pár korun se v něm dají 
pořídit hezké věci a třeba maminkám samoživi-
telkám s malými dětmi bych ho určitě doporuči-
la. Stejně jako těm, kteří nám chtějí pomoct, 
protože do šatníku můžou darovat oblečení, 
které by jinak vyhodili.

Kde ho zájemci najdou?
V Pudlově na Drátovenské 197. Nabízí a zároveň 
přijímá nejen oblečení a obuv, ale i lůžkoviny, 
nádobí nebo třeba dětské a kojenecké potřeby.

Ještě jsme nepředstavili půjčovnu 
kompenzačních pomůcek. 
Ta je asi hodně využívaná?
Hodně a stále více. Proto tam chceme směřo-
vat i část výtěžku Tříkrálové sbírky, protože 
právě postele, které chceme pořídit, lidé často 
potřebují ze dne na den. Třeba když si chcete 
vzít z nemocnice domů někoho, kdo je kvůli 
zdravotnímu stavu připoutaný na lůžko, tak 
chvíli trvá, než mu pan doktor polohovatelné 
lůžko napíše nebo než si ho rodina koupí sama. 
A pokud si domluvíte profesionální pečovatel-
skou službu, tak právě polohovatelné lůžko 
bývá jednou z hlavních podmínek, aby se pečo-
vatelky mohly o člověka starat. Ale půjčovna 
nabízí i spoustu dalších věcí – invalidní vozíčky, 
wc křesla, antidekubitní matrace…

Když někdo tyhle věci potřebuje, kde 
půjčovnu najde?
V Charitním domě sv. Kláry ve Starém 
Bohumíně. 

Představili jsme vše, co děláte, a je toho 
opravdu hodně. Ale zkuste se zasnít – 
kdyby byl výtěžek z Tříkrálové sbírky 
místo 600 tisíc třeba 6 milionů, otevřeli 
byste nějakou novou službu?
Na podobné snění moc příležitostí nemám 
– jsem v zápřahu od rána do večera. Ale kdy-
bych měla říct, co nám v regionu chybí, tak 
je to odlehčovací služba pro hendikepované 
děti nebo pro malé autisty. Často se setkávám 
s rodinami, které jsou v těžké situaci, protože 
pečovat o tyto děti je velmi náročné a je to 
čtyřiadvacetihodinová řehole bez přestávky. 
Takovéto rodiny by si potřebovaly a zasloužily 
odpočinout a přitom vědět, že je o jejich dítě 
postaráno.

nabije nás každý malý zázrak

Vraťme se od snění do reality. Dnes 
děláme rozhovor pro Rychvaldský zpra-
vodaj, pak vás až do večera čekají další 
povinnosti. Co vás motivuje, abyste zítra 
ráno zase vstala a nasedla do podobného 
kolotoče? 
Nejdříve jsem pracovala s drogově závislými, 
pak s lidmi závislými na alkoholu a potom 
i s nezaměstnanými. Vždycky jsem si říka-
la: Pane Bože, pošli mě tam, kde potřebuješ. 
A tak jsem se dostala do Charity (směje se). 
Tady už nemám na starost přímou práci s lidmi, 
to konkrétní pomáhání, ale v pozici ředitelky 
musím zajišťovat vše, abychom mohli pomáhat. 
Zařídit všechny úřední věci, sehnat peníze 
a vytvořit podmínky pro zaměstnance, aby to 
fungovalo. A právě zaměstnancům bych chtě-
la moc poděkovat. Máme v trvalém pracovním 
poměru 67 zaměstnanců a s lidmi, kteří pracu-
jí na dohody o provedení práce, je nás kolem 
stovky. A musím zaklepat, že máme stabil-
ní a velmi kvalitní personál, lidi se srdcem na 
pravém místě, kteří práci v Charitě neberou 
jako práci, ale jako poslání.

Bezesporu si všichni zaslouží velké 
poděkování a úctu. Ale trochu jste mi 
utekla z otázky, co vás na té práci baví 
a motivuje.
Pracujeme se strašně těžkou klientelou 
a nemůžeme stavět na tom, že bychom viděli 
výsledky naší práce každý den. Musíme se rado-
vat z toho, když se nám jednou za rok nebo za 
dva povede nějaký malý zázrak a třeba vrátíme 
do života „ztraceného“ člověka. A pak z toho-
to zázraku musíme být dlouho živi.

Vladislav Sobol

Tříkrálovou sbírku podpořila také starostka 
Dagmar Pížová. Ocenila tím práci, kterou 
Charita Bohumín dělá i pro občany 
Rychvaldu.

Naši zaměstnanci jsou 
lidé se srdcem na prvém 
místě. Bez jejich nadšení 
bychom tolik práce pro 
lidi nikdy nezvládli.
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Ve čtvrtek 21. 12. 2023 se ve školní tělocvičně 
neslo odpoledne v duchu měření sil mezi florb-
alovými brankami.

Zápas byl bohatý na efektní a neopakovatelné 
akce obou týmů. Tomu odpovídal vyrovnaný 
průběh i výsledek zápasu. První třetina skončila 
ve prospěch žáků 2:1. Ta druhá byla sice bohatá 
na zajímavé akce, ale obě defenzívy byly neú-
prosné a nepustily soupeře do vyložené šance, 
skončila tedy bez branek. Třetí dějství se neslo 
v duchu dobývání obou svatyní. Na začátku pos-
lední třetiny vsítili žáci svůj třetí gól, ale kantor-
ská útočná síla dokázala v poslední minutě ještě 
dvakrát poslat míček za záda brankáře našich 
vycházejících žáků. Zápas tak skončil smířlivým 
výsledkem 3:3.

A jelikož se blížily Vánoce, zpestřili jsme divákům 
zápas samostatnými nájezdy. V této disciplíně 
nakonec zvítězili naši vycházející žáci. Ti „vměst-
nali“ míček do brány dvakrát, zatímco kantorům 
se efektními nájezdy podařilo skórovat pouze 
jednou. 9 vyučujících, kteří odložili klasifikační 
notýsek i učební pomůcky, a 12 dívek a chlap-

ců našich devítek se nakonec rozešlo smířlivě 
podáním ruky. A jelikož šlo o exhibiční utkání, 
tak o zajímavé či humorné situace nebylo nouze. 
Vždyť to také ocenili diváci hlasitým potleskem. 

Možná i proto, že už na ně čekaly vánoční prázd-
niny a dárečky. 

David Pokluda

Smířlivá florbalová exhibice

Ve středu 20. 12. 2023 se utkali žáci 8.–9. ročníků. 
Celkem 36 starších chlapců soutěžilo v sálové ko-
pané. I když výsledky jednotlivých zápasů nebyly 
jednoznačné, nakonec se z titulu šampióna rado-
vali s náskokem pouhých dvou bodů žáci z 9.B. 
Stříbrná skončila třída 8.C a bronz sklidila 9.A. 
To 39 starších dívek bojovalo letos poprvé 
o vítězství tříd v přehazované. O prvenství musel 
rozhodnout až vzájemný zápas. Vítězství urva-
lo družstvo žákyň 8.A. Druhé místo, se stejným 
počtem bodů, obsadily dívky z 9.C a třetí skončily 
žákyně z 8.C.

O den později proběhly v tělocvičně vánoční tur-
naje žáků a žákyň 6.–7. tříd. Celkem 43 mladších 
chlapců odehrálo velmi atraktivní turnaj se za-
jímavými fotbalovými akcemi, ve kterém padaly 
do sítí nádherné góly. Tři vítězství a dvě remízy 
v turnaji vynesly na stupeň nejvyšší kluky ze 7.C. 
Se stejným počtem bodů jako 7.C, ale s horším 
skóre, si stříbrnou pozici zasloužila třída 6.C. 
A bronz si nakonec vybojovala třída 6.A. 

Celkem 45 mladších žákyň letos porovnáva-
lo dovednost ve vybíjené. Od začátku turnaje 

se rozpoutaly lité boje a některé výměny byly 
divácky nádherné. A jelikož z pěti zápasů čtyři 
vyhrály a pouze jednou remízovaly, obdržely 
titul šampiónek letošního vánočního turnaje 
žákyně 7.C. Tři vítězství a dvě prohry vynesly dru-
hé místo výběru dívek ze 7.A. Třída 6.C vybojova-
la dvě vítězství a jednu remízu a skončila třetí.
Někteří žáci si z vánočních turnajů odnesli dip-
lom a malou sladkost na doplnění energie, snad 
všichni i příjemné sportovní zážitky.

David Pokluda

Předvánoční sportovní nadílka

12

Také na sklonku loňského roku odehrál výběr učitelského sboru s výběrem žáků 9. ročníku exhibiční utkání.

Holky ze 7.C – šampionky vánoční vybíjené mladších žákyňKluci ze 7.C – šampioni vánočního fotbálku mladších žáků

Jako každoročně jsme v předvánočním týdnu připravili pro žáky 2. stupně v tělocvičně turnaje v kolektivních 
sportech.
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V úterý 19. 12. proběhl vánoční turnaj žáků 4. a 5. tříd ve vybíjené.
Všichni hráči se snažili a některá utkání byla velmi vyrovnaná. V tabulce 
přinášíme celkové výsledky.
Děkujeme spolku rodičů za odměny pro vítěze.

Michaela Kaděrová

Vánoční turnaje si užili i děti z prvního stupně

 4. třídy 5. třídy

1. místo 4. A 5. B

2. místo 4. B 5. A

3. místo 4. C 5. C
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Páteční odpoledne bylo pro děti z MŠ Mírová 
zcela výjimečné, protože pro ně spolek rodičů ve 
spolupráci s mateřskou školou připravil tradiční 
karneval. 
Děti nezahálely při přípravách a se svými rodiči 
vymýšlely karnevalové kostýmy. Ve školce stříha-
ly a lepily, aby svými výrobky ozdobily stoly v sále. 
Dokonce ty nejstarší pekly z kynutého těsta.
A když přišel den D, tak se na parketu tančilo, 
poskakovalo, soutěžilo a kouzlilo. O vše se posta-
rala kouzelnice Radana se svou show. Princezny, 
Karkulky a klauny nahradily masky, které jsou 
dnešním dětem více blízké. Vidět jsme mohli Spi-
dermany, Wednesday, Kapitána Ameriku, Tlapk-
ovou patrolu a další. 
Jelikož po takovém skotačení vytráví, mohli se 
všichni občerstvit v baru U klauna.
Poděkování patří všem rodičům, kteří se podíle-
li na přípravě nápaditých masek, a maminkám, 
které napekly všechny dobroty. Troufneme si 
za všechny napsat, že letošní karneval dopadl 
opravdu na výbornou.

výbor SRPŠ

Karneval na Mírové: Vše klaplo na výbornou

Masopustní průvod jsme si krásně užili. Děti měly masky, hudební nástroje, zpívaly, tančily, cvičily, recitovaly, chodily v průvodu… Zkrátka dělaly vše, 
co dělá masopust krásným svátkem. 

Žaneta Gabzdylová a Radka Mazurková, MŠ Mírová 

Oslavy masopustu pokračovaly průvodem masek

Veselí, tanec, zpěv, jídlo a pití se spoustou taškařic a legrácek – to vše odpradávna 
provází masopustní období. To začíná po Třech králích a trvá až do Popeleční středy. 
Letos jsme to rozjeli již 12. ledna.
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Ve čtvrtek 25. ledna nastala v sále TJ Slavoj 
Rychvald velká sláva.

Malí Zajíčci z MŠ Podlesí, jejich rodiče a paní 
učitelky se proměnili ve zvířátka a postavy 
z pohádek a filmů. O zábavu se postarala myška 
Klárka a veverka Terka, s nimiž děti i dospělí plni-
li úkoly a společně tancovali. 

Rautové občerstvení zajistily obětavé maminky 
a babičky, za což jim moc děkujeme. Celý pro-
gram jsme završili tombolou s krásnými dárečky. 

Děkujeme TJ Slavoj Rychvald za poskytnutí 
zázemí a zajištění baru, učitelkám za pomoc 
s přípravou karnevalu, a hlavně divadélku 
Ententýky za krásný program, při kterém se bavi-

li nejen děti, ale i všichni dospělí. Podle smíchu 
a rozdovádění dětí se dalo snadno poznat, že 
se jim karneval moc líbil, což je naší největší 
odměnou.

Petra Korhelová
za Spolek rodičů MŠ Rychvald-Podlesí

Zajíčci z Podlesí v maskách na Slavoji

V pátek 26. ledna přivítaly děti ze třídy Sluníčko a Koťátka myslivce z naše-
ho města – Tomáše Schramma a Lucii Homzovou.
Během zábavné besedy se děti dozvěděly něco o tom, která zvířata žijí 
v blízkosti našich rychvaldských domovů. Pohladily si lovecké psy Ešly a Noe-
ho a obdivovaly ukázku jejich výcviku. 
Společně jsme poznávali zvířata podle obrázku, vyzkoušeli si, jakou tíhu 
nosí jelen na hlavě a pohladili si kožíšek jezevce.
Členům mysliveckého spolku i jejich zvířecím parťákům děkujeme za hezké 
a poučné dopoledne, těšíme se na další shledání a loučíme se mysliveckým: 
Lovu zdar!
                                   

Simona Slížková, učitelka MŠ Mírová

Rychvaldští myslivci ve školce
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Vzpomínáme

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš.

Dne 19. února 2024 vzpomeneme 
3. smutné výročí, kdy nás navždy opustila 

naše milovaná manželka, maminka, 
babička, paní Květoslava Koláčková. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel, dcera a vnoučata.

Smutná je vzpomínka na den narození, 
vzpomínka na toho, kdo už s námi není. 

Dne 13. února 2024 
by se dožil 100 let náš tatínek, dědeček, 

pradědeček, strýc a švagr 
pan František Dryje. 

S láskou a úctou vzpomíná 
dcera Věrka s rodinou.

Osud už nevrátí, co vzal, 
v naších srdcích ale zůstává dál.

Dne 15. 1. 2024 uplynulo první smutné 
výročí úmrtí pana Lumíra Vzatka.

S láskou vzpomínají manželka Dagmar, 
dcera a syn s rodinami.

Dne 22. února 2024 
si připomeneme 3. smutné výročí,

kdy nás navždy opustil 
milovaný tatínek, dědeček a pradědeček 

pan Vladislav Oleksowicz.
 

S láskou a úctou vzpomíná 
dcera Gabriela s rodinou 

a vnuk Dominik s rodinou.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád.

Dne 9. února 2024 vzpomeneme 
1. výročí úmrtí pana Zdeňka Ježíška. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Manželka Jarmila, 

syn Pavel a dcera Martina s rodinami.

Dne 15. února 2024 uplyne 
10. smutné výročí úmrtí 

našeho manžela, tatínka a dědečka 
pana Miloslava Bjalka. 

S láskou vzpomínají manželka Hana, 
syn Petr a dcera Martina s rodinami. 

Kdo znal, kdo měl rád, nezapomene.

Dne 18. ledna 2024 jsme vzpomenuli 
2. výročí úmrtí 

pana Bořivoje Chrastiny. 

Vzpomíná manželka Jana 
a synové Pavel a Libor s rodinami.

Kdo Tě znal, ten zná naši bolest, ten ví, 
co jsme v Tobě ztratili…

Dne 1. února 2024 vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás nečekaně opustil 

pan Pavel Londa a 24. 3. 2024 si 
připomeneme jeho nedožitých 30 let.

V našich očích nikdy nezestárneš. 
S láskou na něj vzpomíná maminka 

s celou rodinou.

30. prosince 2023 
uplynulo 10 let od úmrtí 
Miroslava Somerlíka 

a 7. 1. 2024 
třetí výročí skonu 
jeho ženy Libuše. 

Vzpomíná bratr Jiří s blízkou rodinou.

Dne 22. ledna 2024 
jsme vzpomněli 9 let od úmrtí 

pana Zdeňka Pražáka. 

S láskou vzpomínají manželka Štěpánka, 
synové Zdeněk a Petr s rodinou, 
vnoučata Adélka, Adam a Eliška.
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•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel.: 605 767 006

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na březen je 22. 2. 2024.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz
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Třetí lednová sobota roku 2024 
se nesla v soutěžním duchu. 
Vážíme si a děkujeme za pozvání 
1. místopředsedy Svazu modelářů 
Petra Potyše na soutěž do sportovní 
haly Fénix v Havířově.  Společně 
s místostarostou Rychvaldu Pavlem 
Staňkem jsme vyjeli na jubilejní 
desátý ročník Memoriálu Adolfa 
Zemana a zároveň SWORD CUP 
2024. 

Zhlédli jsme nepřeberné množst-
ví nádherných do detailů zpra-
covaných modelů. A co víc? Bylo 
nám ctí jeden z nich vybrat a ocenit 

pohárem města Rychvald a věcnými 
dárky. Jako vítězný model jsme po 
dlouhém a pečlivém „zkoumání“ 
vybrali kostel Nanebevzetí Panny 
Marie“ od Pavla Bluse z Havířova. 

Ráda bych poděkovala také Bru-
novi Šlachtovi, který pod hlavičkou 
DDM Rychvald vede kroužek plas-
tikového modelářství. Měli jsme 
možnost shlédnout modely, které 
do soutěží přivezly děti z jeho kro-
užku, a musíme velmi ocenit jejich 
nadšení a především výslednou 
práci. 

Zuzana Vilčková, KPOZ Rychvald

Memoriál Adolfa Zemana  
SWORD CUP Havířov 2024

Na začátku ledna jsme ve společenské hale Senior Parku Rychvald přivíta-
li absolventy Lidové konzervatoře a Múzické školy Ostrava, které vede 
a vyučuje Andrea Jurčíková. Společně se skupinou Čarozpěv připravili sil-
ný zážitek, který bude v našich myslích dlouho doznívat. Jako vždy všichni 
účinkující své vystoupení bravurně zvládli. 
Jejich pěvecký projev vyzval ke zpěvu známých písní i nás. Doprovod na 
kytaru, housle, klarinet i klávesy jen navýšil uměleckou hodnotu koncertu. 
Děkujeme a těšíme se na další setkání!

Stanislav Sobol, Senior Park Rychvald

Konzervatoř, Čarozpěv a senioři

v místě a v době, kdy se mohou 
naše děti vzdělávat již v nejranějším 
věku v mateřských školách, pozdě-
ji v dalších typech škol a rovněž 
na Univerzitách třetího věku. Moc 
dobře však víme, že tomu tak není 
všude. Náš spolek již od svého 
založení podporuje vzdělávání dětí 
v místech, kde je vzdělání výsadou 
bohatých vrstev obyvatel.

Proto podporujeme vzdělávací cen-
trum Čalantika v Bangladéši. Čalan-
tika je centrem pro vzdělávání dětí 
a jejich rodičů, žijících ve slumu 
v bangladéšském hlavním městě 
Dháka. Centrum bylo založeno 
v roce 2013 organizací ADRA a fun-
guje díky podpoře českých dárců. 
Dochází sem 80 dětí v rozmezí 
1. až 5. třídy a jejich rodiče, pod-
poruje také absolventy centra 
v dalším studiu na jiných školách.

My v SOUL jsme přesvědčeni, že 
vzdělání je investicí, která pomáhá 
zlepšovat život. Proto jsme hrdými 
dárci již 10 let.

Desetiletí našeho působení jsme 
v minulém roce oslavili a při této 
příležitosti jsme vydali spolkový 
kalendář. Fotografie vytvořila 
naše podporovatelka Lena a stala 
se i kmotrou při jeho slavnostním 
pokřtění. Na lednové slavnosti jsme 
přivítali naše přátele ze Senior par-
ku, z ADRY, ze spřáteleného spolku 
Stará Karviná a další. Na křtu nemo-
hly chybět naše bubny djembe, za 
jejichž podpory jsme hráli, společně 
zpívali a radovali se.
V novém roce 2024 jedeme s chutí 
dál a věříme, že se s vámi potkáme 
na některé z našich akcí.

Mirka Kopčajová
předseda spolku SOUL

V SOUL jsme zahájili nový rok nově

Pro členy SPCCH Rychvald
Informujeme členky a členy Svazu postižených 
civilizačními chorobami (SPCCH) o změně 
termínů všech tří členských schůzí v letošním roce.
Nové termíny jsou:
•	 12. března 2024,
•	 10. září 2024,
•	 10. prosince 2024.

Všechny schůze se uskuteční v KD Rychvald. Rádi mezi námi uvítáme 
také nové zájemce o členství.
Na březnové členské schůzi se bude vybírat členský příspěvek ve stejné 
výši jako v minulých letech, nezapomeňte si vzít členský průkaz. 
Kromě zpráv o činnosti a hospodaření naší organizace představíme 
informace o jarním zájezdu a divadelním představení. 
Těšíme se na vás.

výbor ZO SPCCH

Vitěz Memoriálu Adolfa Zemana (nahoře) a nejúspěšnější 
rychvaldský modelář se zástupci města

Spolupráce našeho spolku s ADROU byla v minulém roce zaměře-
na především na muzikohraní pro seniory a hendikepované. My 
však již dlouhodobě, stejně jako ADRA, podporujeme vzdělávání 
ve vzdálených regionech.  Máme totiž to štěstí, že žijeme
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Program KD Rychvald – ÚNOR

1. 2. 17:30 Jóga sál
2. 2. 17:00 Šachy klubovny
4. 2. 8:00 Šachy klubovny
5. 2. 17:30 Jóga sál
9. 2. 19:30 Ples města Rychvald sál
15. 2. 17:30 Jóga sál
17. 2. 9:00 Slezský open (šachy) sál
19. 2. 16:00 ZŠ Václav: karneval sál
22. 2. 17:30 Jóga sál
23. 2. 10:00 Kuchyňské dílničky – workshop pro 

milovníky zdravého a chutného jídla
klubovny

23. 2. 16:00 Klub důchodců: členská schůze sál
23. 2. 17:00 Šachy klubovny
24. 2. 20:00 Myslivecký ples sál
25. 2. 8:00 Šachy klubovny
27. 2. 10:00 Kuchyňské dílničky – workshop pro 

milovníky zdravého a chutného jídla
klubovny

29. 2. 17:30 Jóga sál
1. 3. 17:00 Šachy klubovny

pozvánky 
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svoz BIOOdpadu
V úterý 26. březnna 2024 začne sezónní svoz 
biologického (hnědá odpadová nádoba).
Svozy budou probíhat pravidelně co 14 dnů, v liché 
týdny, vždy v úterý a ve středy v těchto dnech:

BŘEZEN
26.–27. 3.*

DUBEN
23.–24. 4.

KVĚTEN
7.–8. 5., 21.–22. 5.

ČERVEN
4.–5. 6., 18.–19. 6.

ČERVENEC
2.–3. 7., 16.–17. 7., 30.–31. 7., 

SRPEN
13.–14. 8., 27.–28. 8.

ZÁŘÍ
10.–11. 9., 24.–25. 9.

ŘÍJEN 
8.–9. 10., 22.–23. 10.

LISTOPAD
5.–6. 11., 19.–20. 11.

PROSINEC
3.–4. 12.**

* předpokládaný termín zahájení svozu 
dle klimatických podmínkek
** předpokládaný termín ukončení svozu 
dle klimatických podmínek
Nádoby musí být přistaveny v den svozu 
nejpozději v 6 hodin ráno.
První a poslední svoz BIO nádob se může lišit 
v návaznosti na pokles teplot pod bod mrazu. 
V těchto nepříznivých podmínkách bio odpad při-
mrzá k odpadové nádobě a při vývozu dochází 
k jejich praskání a škodám na majetku. O změnách 
budou občané obeznámeni v dostupných médiích 
nebo se mohou informovat na níže uvedeném čísle.

Zájemci o nádobu na bioodpad si ji mohou ob-
jednat osobně na Městském úřadu v Rychvaldě, 
konkrétně na odboru stavebního a životního
prostředí – odpadové hospodářství (kancelář 
č. 005), případně telefonicky na čísle 596 543 046. 
Upozorňujeme žadatele, že k rodinnému domu 
lze bezplatně přidělit pouze jednu nádobu na bio- 
odpad. V případě zájmu o zpoplatněnou nádobu
navíc kontaktujte svozovou firmu FCC Česká 
republika, konkrétně paní Tutschovou na tel. čísle 
596 761 324.


